BCEPOCCHUHCKAS OJIMMIIMAJIA IIKOJIBHAUKOB IO SKOHOMUMKE
OT1BeTnI
MyHUIUTIAJIbHBIA 3TAI
Bo3pacTHas rpynna (10-11 kiaccsr)

BriOepute oauH npaBuiibHbINA OTBET (1 Oam)

1. Ecain y ToBapa umMeroTcs 0JIM3KHe 3aMEeHUTEIH, CIIPOC HA HEro He3JIACTUYeH 110 LeHe.
1./1a 2. Het

2. YBeJlHYeHHE CIPOCAa M MpPeIOKeHHS] OJHOBPEMEHHO 00f3aTeJbHO IpHUBeleT K

YMEHbIIIEHUI0 PABHOBECHOI IEHBDI.
1./1a 2. Hert
1

BriOepute ouH nMpaBuiIbHBIN OTBET (2 Oasa)

3. IleHoBasi JIaCTUHYHOCTDH CHPOca OyIeT PAcTH C yBeJHUYeHHEeM MPOA0LKUTEIbLHOCTH NepHojaa,
B TeUeHHe KOTOPOTo NMPeabSIBJISIETCS CIPOC HA TOBAP, TAK KaK:

1) moTpedoHMTESIM MOIYT MEPEKIIOYHTHCS HA TOBAPBI-CYOCTHTYThI;

2) TOTpeOUTEIN MOTYT MEPEKIIOYNTELCS Ha TOBAPI-KOMILJIEMEHTEHI;

3) y norpebuTeNneil BBIPACTYT pealbHbIe TOXOIbI;

4) TOSABSATCS HOBBIC TEXHOJIOTHH B IIPOM3BOICTBE TOBApA.

4. Kakasi U3 onepanuii He OTHOCHTCH K AKTHBHBIM ONepalUsaM 0aHKOB?
1) KpeauTHble onepanmu.

2) Pa3MeliieHue 00JJMTaIMii.

3) Cruenku ¢ HEABKUMOCTEIO.

4) VHBeCTHUPOBAHHE B AKIIUU TPEATPUATHIA.

5. Ilpu moJ10KuTEIHbHON HHPJIALUN:

1) Homunanensiii BBII pacteT Temu ke TeMIIaMu, Kak peaabHbIN.
2) HomuuanbHblii BBII pacter 6bIcTpee, YeM peaibHbIii.

3) Homunuanbuerii BBII pacteT MeuieHHee, YeM pealibHBINA.

4) Homwuuanwubiii BBIT cHmkaercs, a peaibHbINA pacTeT.

6. Kakoe u3 yka3aHHBIX 3Ha4YeHHMH KOI(PPHUIMEHTA IJIACTUYHOCTU MO J0XOAY OTHOCHUTCH K
TOBapaM nepBoii He00X0AMMOCTH?

1) Menbiue 0.

2) Boabiue 0, HO MeHbIIIe 1.

3) bosbme 1.

4) 1.

7. Eciin amepukaHckasi upma HaxoauTces B SIlnonum, To ee 10X0x:

1) Bxmouaercs B BBII CIIIA;

2) Briouaercs B BH/I Sinonuy;

3) ne Brimrouaercs B8 BHJL CIIIA;

4) HeT BepPHOro O0TBETA.

8. HacTHasi MeIUIIMHCKAs KJIMHUKA BO BpeMsl KPU3HCA NMOTePsa 0oJIbIIYI0 YaCTh KJIAMEHTOB.

Jisi uX mpuBJieYeHHUs] PYKOBOJACTBO KJIMHHUKH PelINJI0 ¢AeJaTh CKUJAKH HAa YCJIYrd JIf
NMeHCHOHePOoB U jeTeil B pa3mepe 50%. Kak M0:kHO onpenejJuTh 3TO JAelCTBHE C TOYKHU 3pPeHHs
IKOHOMMYECKO HAYKHu?



1) Dto HerpaMOTHBIIf MEHEKMEHT.
2) DTO HerpaMOTHBIH MAPKETHHT.
3) DTo 1eHOBasi AMCKPUMHUHAIINS.

4) Dto 61aroTBOpPHUTEIbHAS AKIIHSL.

9. B anpeJie 2020 roga ¢pbroyepchbl HA AMEPUKAHCKYI0 He(PTh ObLJIM 3aKJII0YEHbI ¢ I[eHOi MUHYC
38% 3a Dappesib. ITO MPOU30IILIO H3-32:

1) orpaHuYeHHUil B CBS3U C MaHICMHEH.

2) MacCOBOTO HCIOJIh30BaHUS allbTEPHATUBHBIX BUJIOB TOILINBA.

3) mepexojia Ha CIIAHIIEBYIO HE(PTE.

4) mepenoJHEHHbIX XPAHWJIUIIL

10. Ilepexoa K NPOrpeccCHBHOMY HAJIOr000/10:KeHHI0 PUBeE/IET:

1) k caBury kpuBoii JlopeHia BjeBo;

2) K cABHTY KpuBoii JIopeHIia Bpaso;

3) K pocTy crpoca Ha TOBapbl POCKOIIIH;

4) K majcHUIO CIIPOCa Ha TOBAPHI MEPBOH HEOOXOAUMOCTH.

11. B Hcaanauu B XX Beke HAYaJu MPOM3BOAUTH OaHaHBI (He 3a0bIBaeM, YTO 3TO CeBepHas
cTpana). MaccoBbIM MPOU3BOICTBOM ITO BCe JKe He CTAJI0 — 0aHAHBI UMIIOPTUPYIOT U3 AQpHKH.
B yem npuunna?

1) ¥ adpukaHueB aGcOTITHOE MPENMYIIECTBO BCJIEACTBHE TPONMMYECKOr0 KINMATA.

2) AdpukaHckue OaHAHBI JTyYIle 10 KAa4ECTBY.

3) I'maBHBIM OBLIO COXPaHUThH COTPYAHUYECCTBO C APpPUKOIA.

4) Wcnannckue OaHaHBI OKA3aTUCh CITMIITKOM JICIIEBBIMH — HMX IMPOU3BOJICTBO CTAJIO HEBBITOTHBIM.
12. IIpoaaska rocyiapcTBeHHBIX 00JUTalMH — 3TO:

1) sneMeHT (hUCKAIBHOMN TMOJUTHKU;

2) 3JieMeHT MOHETAPHOW MOJIUTHKH;

3) SIeMEHT BHEUIHETOPTOBOM IOJINTHKH;

4) >IeMEHT aHTUKPHU3HCHOW TIOJIUTUKH.

13. HenaBHO B o0aHOW TeJIeBU3BMOHHOH /JUCKYCCHMM THpO3By4YaJ Bompoc: «Mertannyprus,
CTPOUTEIbCTBO, MAIIMHOCTPOCHHE — ropa3ao 0oJiee BaskHbIe 0TPACJIH IKOHOMHUKH, YeM (pyT0oI1.
IHouyemy xke pyTdOIMCTHI 3apadaThIBAIOT 00JIbIIE, YeM PA0OTHHKH BCeX ITHX oTpacJei?». Uro
ObI Bbl oTBeTHIIN, ONIMPAsICh HA 3HAHME IKOHOMHMYECKOM Teopruu?

1) Bce cniopTkiyObl — MOHOTIOJIHY.

2) Cnopt pa3BieKaeT JIJICH, a 3TO BaXKHEe.

3) Tpyna ¢hyTOOIUCTOB TAXKEIEE.

4) Xopommue GyTGOJHCTHI — OTHOCHTEIbHO PEIKMii PECYPC, 2 CIPOC HA UX YCJIYIH BhICOKMHIA.

14. Kak onpenessiercsi ypoBeHb 0e3pad0THLBLI B CTpaHe?
1) OrHomeHneM yncna 6e3padOTHBIX K YHCITY 3aHSTHIX.
2) OTHOIIIEHHEM YHCJIA 0e3PA00THBIX K CYMMeE 3aHATBIX M 0€3Pa00THBIX.

3) YwucnoM 3aperucTpupOBaHHbBIX B CITYKOE 3aHATOCTH.
4) Tlo 4ucity TeX, KTO BXOJUT B MMOHATUE €CTECCTBEHHON 0€3pa0OoTHIIbI.



Br16epure HECKOIBKO MPAaBUIIBHBIX OTBETOB (3 Oaia).

15. 70-e roapl B CILIIA BcnoMuHAKOT Kak BpeMeHa cTarguisinuu. Yepe3 kakue NOHATHSA €€ MOKHO
onpeaeanuThb?

1) Crarnamus.

2) Uudasuus.

3) Hedusius.

4) Peneccus.

16. Yto xapakTepu3yeT MOHONOJUCTHYECKYI0 KOHKYPEeHUHIO?
1) JduddepeHnuanus npoayKra.

2) OmHOPOAHOCTH MPOIYKTA.

3) HeuneHoBasi KOHKYPEHIMS.

4) OTHOCHUTEJIbHO CBOOOIHBII JOCTYII HA PHIHOK.

17. ®uckaapHas MOJUTHKA MpeaNoaraer:
1) B3MMAaHHe HAJIOTOB;

2) pacxoJ0BaHMeE CPEACTB rOCYIAPCTBEHHOI0 0K/IJKETA;
3) rocyaapcTBeHHbIE 3AKYIIKH TOBAPOB M YCJIVT;
4) tpaHchepTHbIE BBILIATHI.

v
Borpochl ¢ OTKpBITEIM OTBETOM (5 6aioB)

1. pu auneitHoii pynkmuu cnpoca (Q =a —bP) Bce mpoaaBubl MAKCMMHU3HPYIOT BBIPYYKY.
Paccuuraiite: 1) 3JJaCTHYHOCTDH CIPOca B TOYKE PABHOBECHS; 2) H3JIHIIEK MOTPeOUTEJIs.

Otgert: 1) (-1); 2) Z—ZB

2. K u L — meable unciaa. Kakyiwo oraauy or Mmacmrada mMeeT NMpou3BOACTBEeHHAS (YyHKIMA
Q - Kl/L + Ll/K?
OtBer: yObIBaIOIIYIO

3. BBII Y=3000. Ilorpedo.aenue 3axaHo ¢yHkuueir mnorpedsenus C=800+0,7 (Y -T),

unBectunun | =600 — 80r, rme r — peanbHas craBka npouentra. Hajgoru paBubl 600, a
rocynapcrBernblie pacxoabl — 400. Haiiinte paBHOBECHYI0 CTABKY NPOLEHTA.
OtBerT: 6
V
3agaumn

1. B ctpane A BO3MO0HO NPOU3BECTH MAKCUMAJIbHO UM 1 MJIH T. puca, WK 2 MJIH. T. 90J10K. B
crpane b BO3M0:kHO MakcuMaibHO npou3BecTH Wid 200 MuH. T. puca, nian 40 MJH. T. A0J10K.
Mexay cTpaHaMu CyleCTBYeT BO3MOKHOCTh 00MeHA NMPON3BeleHHbIMU MPOAYKTAMHU. Y KaKUTe
HHUKHIOI0 ¥ BEPXHIOK IPAHMIbI B3aMMOBBITOJJHOT0 00MeHa 1 MJIH. T. s10JIOK B 3aBHCHUMOCTH OT
MJIH. T. puca. (10 6a/10B)

Pemenne:
Hcxons w3 anmpTepHAaTUBHBIX cToMMOCTed, cTpana A (ls = 'zp) Oymer chenuaau3upoBaTbcs Ha
s00Kax, a ctpana b (11 = 5p) — na puce. IIpu sTom ctpana A He OymeT roroBa 0OMeHATh | MIIH. T.



s0JI0K MEHBIIIE, YEM 3a /2 MIIH. T. pUca, a cTpaHa b He Oyzner roroBa 0OMeHsTH | MIIH. T. prca MEHBIIIE,
yem 3a 1/5 muH. T. s0710K.

Ucxoas u3 3Toro, rpaHuiibl B3aUMOBBITOJIHOTO oOMeHa: 72 p < 14 < 5p

OtBeT: HMKHAA rpanuna — (,5; BepXHss rpaHuna — 5.

2. Tpu ¢pupmbl noxa u 3aIPOC B AHTUMOHONOJIbHBIIM KOMHUTET HA CJMsiHUE (Apyrux (pupm Ha
pbiHKe He 0bL10). B mpouecce aHau3a pbIHKA BHIACHWJIOCH, UTO 0e3 mepBoii pupMbl 1Be
ocTaBHIecs: OyxyT KOHTPOJIMpPoOBaTh 55% pbiHKa, 6e3 BTopoii — 65%. Kakum ¢pupmam He
OyaeT pa3penieHO 00beIMHUTHCS, €CJIU 3AKOHOM YCTAHOBJIEH HOPMATHB MOHONOJIU3AIUA
pbIHKA He 0osee 65% ? Kakyo 10/110 pbIHKA OHH 3aHUMAJIH ObI nocJe caussausa? (10 6an10B)
Pemenue: ais pelieHns 3a1a4u COCTaBUM CUCTEMY M3 TPEX YpaBHEHUI:

x+y+z=100%
O0+y+z=55%
x+0+z=65%

W3 nepBbIX IBYX ypaBHEHUU CIEAYET, 4TO J0Js epBoi (pupMbl Ha pbiHKE cocTaBisieT 45%, Torna usz
TPEThETO YPABHEHUS CIIEYET, uTO A0 TpeTheit — 20%. CrnenoBaTelibHO, U3 MEPBOTO — J0JII BTOPOM
35%. Takum oOpa3zom, 3Hast TOMU KaXKIOW (PUPMBI, MOXKHO 3aKIIOUYUTH, YTO MPHU CYIIECTBYIOIEM
OTpaHUyYeHUU B 65%, aHTUMOHOMOJIBHBIN KOMUTET Pa3pelIUT CIAUSTHUE IEPBOI U TpeTbel pupm (OyayT
KOHTPOJUPOBaTh 65% phIHKA), a TaK¥Ke BTOPOU U TpeTheid (55%).

OTBeT: He pa3penieHo Ovaer 00LeIHHUTHLCH TpeM dupmam, a Takxke 1 u 2 dupmam, T.K. ocjae

CJIAUSHUSA OHH 3aHUMAJHN 061 80% pLIHKA.

3. PykoBoacTBO Topoaa Z B NeJdAX YJYYIIeHHS 3JKOJOTMYECKOH CHTyanud B Tropoje
pa3padaTbiBaeT Mepbl, KOTOpPbIe MO3BOJIAT KUTEJIAM M FOCTSIM rOpoJa aKTUBHee M0JIb30BaThCs
0011eCTBEHHBIM TPAHCIIOPTOM BMeCTO JJHYHOT0. Onpoc aBTo 100U Te el M0KAa3aJ1, YTO CHUKEeHH e
CTOMMOCTH TMpoe3la B OO0IIECTBEHHOM TpPaHCNOpPTe HAa S py0Jeil MO3BOJUT COKPATHTh
KOJIMYECTBO JIHYHBIX aBTOMOOM/IeH Ha qoporax ropoaa Ha 10 000 mammuH, a Ha 13 pyOJieii — B
ABa pa3a Oosabme. CunTasi, YTO 3aBUCHMOCTb MeKAY LEHOHM Mpoe31a U KOJUYeCTBOM JIKjeil,
NOJIL3YIOIIMXCS JJUYHBIM TPAHCIIOPTOM, HMeeT JMHEeHHbIN BU/, ONpeAeuTe, HA CKOJbKO (MpHU
NMPOYNX PABHBIX YCJIOBHSIX) COKPATHUTCS KOJHYECTBO AKTHBHBLIX aBTOJIIO0HMTENEll JIMYHOIO
TPAHCIOPTA, €CJIU Mpoe3 B 00LIeCTBEHHOM TpaHcnopTe nojaemeseer Ha 20 pyo. (mpu 3TOM B
Ka:KI0OM JJHYHOM aBTOMOOWJIE B CPeIHEM MepPeIBUTaeTcsi POBHO OMH YesioBek)? (15 6amnoB)

Pemenne:

[TycTh X — 3TO 1I€Ha TIpoe3/a, Y — YUCIIO MAIIMH Ha YJIUIAX TOPO/ia WK YHUCIIO JIFOICH,
MOJIB3YIOIIMXCS TUYHBIM aBTOMOOWIEM. 3aBUCUMOCTh UMEET JIMHEHHBIN BUI: Y = & + bx.
Ceiiuac mpoe31 CTOUT X, pyOJiei, a MallliH Ha YJIUIAX Yo.

[Tpu cHI>KEHUM CTOMMOCTH Mpoe3ia Ha S pyosielt yncio mamuH cokpamaercs Ha 10000:
¥o— 10000 =a + b x (x—5)

[Ipu cHUXKEHUM CTOMMOCTH Tipoe3a Ha 13 pyouieit unciio MamuH cokpaiaercs Ha 10000 x 2:
Yo— 20000 =a +b x (x—13)

Wroro, Mbl MO3keM BoccTaHOBHTH Kod(dument b: 10000 = 8b

Takum 006pa3om, pu CHUHKEHUH TIEHBI Ha 8 pyOIiel KOJTUYECTBO MOJIb30BaTeNeH
o01ecTBeHHOTO TpaHcnopTa cokpaiaercs Ha 10000 uenoBek, clie10BaTeNIbHO, €CIU LIeHa



npoesaa can3utcs Ha 20 pyoueit, 25000 aBToro0uTENEH epecsieT Ha OOECTBEHHBII
TPAaHCIIOPT.
OTBeT: ecJH npoe3x B 001eCTBEHHOM TpaHcnopTe nojaemeneer HA 20 py0., TO YMCJI0 AKTHBHBIX

ABTOJIO0NTEJEH COKPATUTCH HA 25 THIC. YeJl.

4. Cnpoc ¥ mpelIoKeHHEe HA COBEPIICHHO KOHKYPEHTHOM pPbIHKE HHOCTPAHHOHW BAJIIOTHI
SIBJAKOTCA JUHeHHbIMM ¢(yHkuusiMu. [ocyaapcTtBo BBesi0 (QUKCHPOBAHHYI0 INOTOBAPHYIO
CyOCHIMIO HA KAXKAYI0 POJAHHYIO ThICAYY €IMHHI, YTO YBEJIMYHIO UX MIPOJAKY B PABHOBECHH
¢ 3 10 6 ThIc. exuHuL. IIpy 3TOM MUHMMAJBLHAS LEHA, 10 KOTOPOHl NMPoAaBIbI ObLINM FOTOBBI
NpoAaBaTh HeHYJIeBOH 00beM, paHbIe cocTtaBiasiaa /() pyOaeil, HO mocie BBeAeHUs1 cyOcHaIUN
yMeHbIIuaach 10 30 pyoJaeii. Yemy paBeH pasmep cyocuanu M 00beM MoTepb MEPTBOIro rpysa?
(15 6ans10B)

Penrenue: P A

OYHKIMY JTUHEWHBI, CJIeI0BATENIbHO, CYyOCH IS paBHA
70 — 30 = 40 pyOne#i (Ha KaXAyr TBHICIYY €IWHHII
WHOCTPAHHOM BaOThI). AHAJIOTHYHBIA pPE3yJIbTaT
MOKHO TIOJIYYUTh U aHaJUTHUYECKH, MCIOIb3Ys
JTUHEHHBIC (GYHKIIUU CIIPOCa U TPETOKEHUSI.

Uto06s! HaliTH 00BbEM moTeph MEPTBOTO Tpy3a (DWL)
KaK TIUIOIIAJb TPEYTroJIbHUKA, HYXHO IOCTPOUTH

rpaduk (CM. HIKE). 30
Bricota paBHa 6 — 3 = 3 TBIC. €IUHUI, OCHOBAaHUC : >
paBHO pa3Mmepy cyocuanu, To ectb 40 pyOneit. 3 6 Q

MéptBbiii Tpy3 paBeH Y2 x 3 X 40 = 60 TbIc. pyOInei.

OTteBet: paszmep cvocuanu — 40 pvo., DWL = 60 Teic. py0Jieid.

5. CTpumep TpaTuT cBoe CyTOYHOE BpeMmsi (24 yaca) Ha NpoBeAeHUe TPaAHCAsIUi ¥ oTAbIX. Cripoc

HAa YCJYTH CTpUMepa B 3aBHCHMOCTH OT BpeMeHH, KOTOPOe OH TPAaTHT Ha TPAHCJIAIUMA B CYTKH,
5

3
NMoTpavYeHHOe HA MPOBeieHHe TPAHCISIIUIA, B CYTKH.

®yukuus nojaesnoctu crpumepa: U(t) = w(t) — f(t) + g(t), rae w(t) — noxoapl cTpuMepa 3a
cytku; f(t) — moe3HOCTH OT BpeMeHH, MOTPAYEHHOT0 HA NMpoBeleHUe TpaHcasuuii; g(t) —

. 5
uMeer caexyrommii Bua: D(t) = — L, e D(t)— ero 3apa6oTok B 4ac; t — KOJI-BO 4acoB,

M0JIE3HOCTh 0T BPEeMEHH, IOTPAYEHHOI0 HA OT/bIX.
1) Ilpu kaKoM KOJIM4YECTBE YACOB, MOTPAYEHHOM HA TPAHCJISIIUM, TOCTUTAETCS MAKCHUMAJIbHBIH
YPOBeHb 10X010B cTpumepa? (10 6ass0B)

2) Ilpu KaKoM KOJMYEeCTBEe YaCcOB, MOTPAYEHHOM HA TPAHCJISIUM, TOCTUTAETCA MAKCUMAJIbHBIA

YPOBeHb N0JIe3HOCTH CTPUMepa NpH ycaosuu, uto f(t) = t\/t, g(t) = %? (10 6a/10B)

Pentenune

1) ®ynkums npudbLIN cTpUMEpa:

() =tx (5 > t) > t > t?
= —_——— _ — _—— -
T 3 72Y) T3 772 max

5



d7'[5 5
dt 336

t=12
2) OyHKIHS TIOJIE3HOCTH CTPUMEpA:
U(ty, ty) = m(ty) — f(t) + g(ty), rue:
- BpeMsi, TOTPauyeHHOE Ha TPAHCIIAIINY;
t,- BpeMsi, TOTPAYeHHOE Ha OT/IBIX.
OrpaHndeHre Ha KOJTUYECTBO YacOB B CYTKHU:
t, +t, =24
Torpa:

24—t

5
U(t;)) ==t —— t —t + — max
e
Hac unTepecyet ydactok Qynkuuu npu t; € [0,24]. Eciu Ha maHHOM ydacTke OyAeT TOJIbKO OJIMH
IKCTPEMYM, U BTOpas MPOU3BOJHAS B JAHHON TOUKEe OYIET OTPUIIATCIIBHOM, TO JAHHBIA dKCTPEMYM
OyIeT JTOKaIhbHBIM MAaKCHMYMOM.

du(t) 5 5 3 1
=———t;—=4/t;—==0
dt, 3 36°*+ 2V71 2

Pemraem nanHoe KBagpaTHOE ypaBHEHUE A +/t1 U [TOIy4aeM €AMHCTBEHHBIN I10JI0KUTEIIbHBIM KOPEHb
YpaBHEHUS:

V939 27
Va="5 %

. 1668 541939
1™ 25 25

[IpoBepsieM orpaHnYeHre Ha KOJIUYECTBO YaCOB B CYTKHU:

1668 54v939
< — < 24
25 25

[IpoBepsieM ycioBHE JIOKAJIBHOTO MaKCUMYyMa:

du?(t) 5 3

— = <0
dt? 36 4\/_

OtBet: 1) 12 yacoB; 2) t; = 1228 - 5425939'




